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Τίτλος: Ενός λεπτού σιγή 

Άραγε,πόσες φορές στην ζωή μας έχει χρειαστεί να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή καί για ποιον λόγο; 

Για να τιμήσουμε την μνήμη ενός,ή,περισσότερων ανθρώπων που είτε θυσιάστηκαν για έναν απώτερο 

ύψιστο σκοπό,είτε γιατί έχασαν άδικα την ζωή τους; 

Για να εκτονωθεί η όποια ένταση,συναισθηματική καί μη; 

Για την διαφύλαξη κάποιου ένοχου μυστικού που η αποκάλυψή του ίσως να επέφερε ολέθριες συνέπειες; 

Γιατί δεν είχαμε προφανώς μία καλή απάντηση να δώσουμε; 

Για λόγους φόβου,έλλειψης θάρρους,προκατάληψης,ή,λοιπών παγιωμένων αντιλήψεων; 

Όλα αυτά μαζί; Ή κάτι άλλο; 

Όλα αυτά τα ερωτήματα κυριάρχησαν στο μυαλό μου ακούγοντας για πρώτη φορά τον τίτλο του νέου 

μυθιστορήματος του συγγραφέα Μένιου Σακελλαρόπουλου,που κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις 

εκδόσεις Ψυχογιός. Το δεύτερο βιβλίο του συγγραφέα που διαβάζω καί για ακόμη μία φορά μου άφησε 

αρκετά καλές εντυπώσεις. 

 

"Ένας απαγορευμένος έρωτας που απογειώθηκε για να συντριβεί και να φέρει καταστροφή. Ένας άντρας 

διαλυμένος από το βάρος της απιστίας. Ένας γάμος σε εμπόλεμη ζώνη. Δυο παιδιά ρημαγμένα από τις 

καταστάσεις. Μια γυναίκα πεταμένη σε έναν θάλαμο ψυχιατρείου. Οικογένεια και κοινωνία γυρίζουν την 

πλάτη, όπως και ο εραστής, που χάνεται αμέσως, πατώντας όρκους και υποσχέσεις. Τότε αρχίζει η 

κόλαση. Για όλους." (Περίληψη οπισθοφύλλου) 

 

Διαβάζοντας το βιβλίο αντιλαμβανόμαστε πως δεν έχουμε να κάνουμε με ένα τόσο πρωτότυπο θέμα. 

Όμως,ο συγγραφέας καταφέρνει καί το αναδεικνύει μέσα από μία άλλη προοπτική,παρουσιάζοντας 
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παράλληλα καί άλλα κοινωνικά ζητήματα που προκύπτουν απ'όλο αυτό. Τα συναισθήματα είναι ποικίλα 

καί έντονα,με κυρίαρχα την οργή,την απόγνωση,τον πόνο,το μίσος καί την ανάγκη για εκδίκηση. Όλα αυτά 

θα οδηγήσουν τα πρόσωπα της ιστορίας,μαζί με εμάς,σε σκοτεινά μονοπάτια,βάζοντάς μας στην 

διαδικασία να σκεφτούμε,ίσως καί να αναθεωρήσουμε αρκετά απ'αυτά που είχαμε ως τώρα ως 

δεδομένα... 

 

Ξέρετε τί είναι αυτό που κάνει την παρούσα ιστορία τόσο διαπεραστικά ρεαλιστική; Μα φυσικά,τα 

πρόσωπα που θα πρωταγωνιστήσουν μέσα σε αυτήν. Έχουν δομηθεί καί τοποθετηθεί μέσα στην πλοκή με 

τέτοιον τρόπο από τον συγγραφέα,που στέκονται μπροστά μας με όλα τους τα προτερήματα κι 

ελαττώματα,που εντέλει τους/τις καθιστούν οικείους/ες στα μάτια μας. Κάλλιστα ο καθένας καί η 

καθεμία από εμάς θα μπορούσε να βρίσκεται στην θέση τους καί να έρθει αντιμέτωπος/η με 

διλήμματα,που οι όποιες αποφάσεις σχετίζονται με αυτά,σαρώνουν συθέμελα τις ζωές μας. Ενώ αν δεν 

καταπιέζαμε τις επιθυμίες μας,δεν συμβιβαζόμασταν,δεν φιμώναμε τις σκέψεις μας καί λειτουργούσαμε 

με σεβασμό προς τον εαυτό μας καί τους γύρω μας,όλα θα ήταν καλύτερα. Μην σας πω πως ο όποιος 

πειρασμός θα έπαυε να μοιάζει τόσο δελεαστικός. Ή τουλάχιστον,έτσι θέλω να πιστεύω. Δεν θα υπήρχαν 

ψέματα,απωθημένα καί άλλες ''σκιές'' που θα αμαύρωναν τις ζωές μας.  

 

Ας μάθουμε,λοιπόν,να κρατάμε ενός λεπτού σιγή,όταν πρέπει. Αλλιώς οφείλουμε να φωνάζουμε δυνατά 

για να ξορκίζουμε μακρυά όλα όσα μας ''πνίγουν''. Είθε αυτή η ιστορία,-έστω καί στα πλαίσια της 

μυθοπλασίας-,να γίνει ένα καλό μάθημα για όλους κι όλες εμάς. Αναζητήστε το! 

Καλή ανάγνωση! 

 


